
 
 

Înălțarea Domnului 
 

„Plinind rânduiala cea pentru noi şi pe cele de pe 
pământ unindu-le cu cele cereşti, Te-ai înălţat întru 
slavă, Hristoase, Dumnezeul nostru, de unde 
nicicum nu Te-ai despărţit; ci, rămânând 
nedepărtat, strigi celor ce Te iubesc pe Tine: Eu 
sunt cu voi şi nimeni împotriva voastră.“  
(Condacul Înălțării Domnului) 
 

Pe data de 10 a acestei luni sărbătorim Înălțarea 
Domnului nostru Iisus Hristos. Înălțarea este 
prăznuită la 40 de zile după Înviere, în Joia din 
săptămâna a șasea după Paști. Este cunoscută în 
popor și sub denumirea de Ispas. Creștinii au 
preluat salutul Învierii „Hristos a înviat!” și 
„Adevărat a Înviat!” și l-au adaptat 
transformându-l în „Hristos S-a înălțat!" și 
"Adevărat S-a înălțat!",  dar acest salut nu este 
consemnat de cărțile de rugăciune. 
Hristos S-a înălțat la cer de pe Muntele Măslinilor, 
în văzul Apostolilor și a doi îngeri. Din Sfânta 
Scriptura aflam că Mântuitorul Și-a ridicat mâinile, 
binecuvântându-i pe ucenici, iar pe când îi 
binecuvânta S-a înălțat la cer (Luca 24, 51), in timp 
ce un nor L-a făcut nevăzut pentru ochii lor 
(Faptele Apostolilor 1,9).  Înălțarea Domnului nu 
înseamnă retragerea Sa din creație, pentru că El 
continuă să fie prezent și lucrător prin Sfântul Duh. 
Înălțarea cu trupul la cer este o mărturie a faptului 
că omul a fost creat pentru veșnicie, căci Fiul nu Se 
înfățișează Tatălui numai ca Dumnezeu, ci și ca 
Om. Înălțarea lui Hristos întru slavă și șederea Sa 
de-a dreapta Tatălui este chipul deplinei 
îndumnezeiri a umanității Lui. 
 

Ziua Eroilor 
 

Prin hotărârile Sfântului Sinod al Bisericii Ortodoxe 
Romane din anii 1999 si 2001, sărbătoarea Înălțării 
Domnului a fost consacrată ca Zi a Eroilor și 
sărbătoare națională bisericească. În această zi, în 
toate bisericile din țară și străinătate se face 
pomenirea tuturor eroilor români căzuți de-a 
lungul veacurilor pe toate câmpurile de luptă 
pentru credință, libertate, dreptate și pentru 
apărarea țării și întregirea neamului. 
 
Pogorârea Duhului Sfânt sau Rusaliile 
 

„Binecuvântat ești, Hristoase, Dumnezeul nostru, 
Cela ce preaînțelepți pe pescari ai arătat, 
trimițându-le lor Duhul Sfânt și printr-înșii lumea ai 
vânat, Iubitorule de oameni, mărire ție.” 
(Troparul Rusaliilor) 
 

Pe data de 20 iunie sărbătorim Pogorârea Duhului 
Sfânt sau Rusaliile. Aceasta sărbătoare este 
prăznuită întotdeauna duminica, la 50 de zile 
după Paști, de aceea sărbătoarea mai poartă 
denumirea de Cincizecime.  La acest praznic 
împărătesc rememorăm și retrăim în fiecare an 
trimiterea de către Dumnezeu a Sfântului Duh 
peste Sfinții Apostoli, adunați in Ierusalim. Este 
una dintre cele mai vechi sărbători creștine. In 
vechime, bucuria sărbătorii era amplificată de 
catehumenii ( cei care doreau să devină creștini și 
se pregăteau în acest sens) care primeau botezul 
în această zi, într-un cadru solemn și festiv. La 
Pogorârea Sfântului Duh a fost întemeiată 
Biserica. A fi creștin înseamnă a avea pe Duhul 
Sfânt, iar prin împărtășirea cu Duhul Sfânt suntem 
toți frați și surori și formăm biserica.   
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„Domnul S-a înălțat la ceruri ca să trimită lumii pe Mângâietorul. Cerurile au gătit scaun Lui. 
Îngerii se minunează văzând un om mai presus decât ei. Tatăl primește pe Acela pe care îl are in 
sânurile de-a pururea; Duhul Sfânt poruncește tuturor îngerilor Săi: Ridicați căpetenii, porțile 
voastre! Toate neamurile bateți din palme, că S-a suit Hristos unde era mai înainte.“                                               
(din Penticostar- cartea slujbelor de la Sfintele Paști până la Duminica Tuturor Sfinților) 

 

Asistenta sociala: 
Pentru credincioșii Parohiei Sf. Nicolae oferim servicii gratuite de asistență socială în fiecare duminică, 
după Sfânta Liturghie (între orele 11:00-12:00). Vă ajutăm la completarea formularelor,  corespondență 
cu autoritățile și instituțiile  germane. 

https://ro.wikipedia.org/wiki/Duminica
https://ro.wikipedia.org/wiki/Pa%C8%99ti


 
 

Din istoria  Parohiei, ieri... 

 Protocolul ședinței de înființare 

În anii 70 s-au înființat și organizat primele 
șapte comunități ortodoxe românești din 
Germania, Parohia Offenbach pe Main 
fiind una dintre ele. Începutul, prin anii 
1975-1976, nu a fost deloc usor. Prima 
Sfânta Liturghie s-a oficiat într-un garaj 
privat. Pe data de 8 februarie a anului 1976 
a avut loc ședința de înființare a asociației 
parohiale din Offenbach pe Main, la care 
au participat 48 de persoane. Actul 
alăturat este protocolul ședinței, practic 
„certificatul de naștere” al acestei parohii.  
A fost rezultatul dorinței  puternice a unui 
grup de oameni din zona de a avea o 
biserica a lor „ca acasă” departe de casa, în 
care și prin care să își trăiască credința 
ortodoxă.  Și noi, astăzi, ne bucurăm și ne 
folosim de efortul lor, aceasta implicând și 
din partea noastră obligația de a ne aduce 
contribuția la păstrarea și transmiterea 
valorilor primite mai departe generațiilor 
viitoare. Ca anexa, actul avea regulamentul 
de funcționare al asociatei parohiale, așa 
numitul „Satzung”, după care ne 
desfășuram activitatea și in prezent. 

Și azi... 
Noul clopot al bisericii noastre 

Clopotul primit în dar de Biserica noastră a fost turnat 
la turnătoria Grassmayr, în Austria. Firma Grassmayr 
Glockengießerei GmbH cu sediul în Innsbruck, are o 
vechime de peste 400 de ani și este astăzi una din cele 
mai mari din lume. Clopotul a fost sfințit pe data de     
2 mai, în ziua de Paști, înaintea săvârșirii Vecerniei 
Bucuriei, în prezența primarului orașului Offenbach pe 
Main. Slujba de sfințire a fost săvârșită de Părinții 
Preoți și Diaconi ai Parohiei noastre. După rugăciuni, 

Părintele Ștefan a invitat pe primarul orașului Offenbach, Dl. Felix Schwenke, să rostească un cuvânt și să taie 
panglica de inaugurare a clopotului. Primarul a menționat îndelungata colaborare prieteneasca  (de peste 10 
ani) pe care o are cu Pr. Ștefan, a mulțumit pentru ajutorul pe care Biserica noastră îl acordă orașului în ce 
privește integrarea romanilor noi veniți, apoi a tăiat panglica. Clopotul, eliberat din legătura care îl ținea 
imobilizat, a început să sune cu bucurie, încântând sufletele celor prezenți. 
 
 

„Doamne, Cel ce odată, la început, toate le-ai zidit fără mijlocire, iar acum toate le faci prin mijlocire, depărtează prin 

glasul acestui sfințit clopot toată nepurtarea de grijă și lenea din inimile credincioșilor Tăi și înrădăcinează în ei, cu 
evlavie, frica Ta; și, cu puterea Ta, fă-i sârguitori la rugăciune și grabnici la tot lucrul bun, cu rugăciunile Născătoarei de 

Dumnezeu și ale tuturor sfinților Tăi, ca un Mult-milostiv“ (rugăciune din Molitfelnic) 
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Foaia Parohială poate fi găsită și în internet pe pagina:  www. biserica.comeurom.net 

https://de.wikipedia.org/wiki/Innsbruck
mailto:rok103@aol.com

